

عضو جبهه اصلاحات ایران از آخرین رایزنی‌ها برای معرفی نامزد نهایی گفت

# ظریف یا جهانگیری؛ اصلاح‌طلبان منتظر شورای نگهبان نمی‌مانند



**میزان رعایت دستورالعمل‌های بهداشتی در کشور قابل قبول نیست**  
**مسافرت عید فطر ممنوع حتی در داخل یک استان!**

**روحانی: در ثبت نام از داوطلبان، قوانین موجود ملاک عمل باشد**

رئیس‌جمهور به وزارت کشور دستور داد که در برگزاری انتخابات بر اساس جمع‌بندی نظریه تفسیری معاونت حقوقی ریاست‌جمهوری و طبق قوانین موجود عمل نماید.

**ملاک بررسی صلاحیت داوطلبان پرونده افراد است نه نگاه سیاسی**

رئیس هیات مرکزی نظارت بر انتخابات شوراهای اسلامی شهر و روستا، تاکید کرد: مبنای بررسی صلاحیت داوطلبان مراجع قانونی و محتویات پرونده افراد فارغ از نگاه سیاسی و جناحی است.

**ممکن است کسی که شرایط مصوبه را ندارد «استثنائا» تایید صلاحیت شود**

قائم مقام دبیر شورای نگهبان با بیان اینکه مصوبه اخیر این نهاد درباره شرایط ثبت نام نامزدهای انتخابات ریاست جمهوری، «قانونگذاری» نیست، گفت که ممکن است کسی که ...

تغییر لحن دولت سعودی نسبت به ایران و اظهارات اخیر «محمد بن سلمان» درباره تمایل پادشاهی سعودی به داشتن «رابطه خوب با ایران» و نیز انتشار گزارش‌هایی مبنی بر مذاکرات بین ایران و عربستان یا میانجیگری عراق در بغداد، از رویدادهای چند هفته گذشته در منطقه جنوب غربی آسیا بوده است.

«الی لیک» ستون نویس وب سایت شبکه خبری بلومبرگ آمریکا با انتشار مقاله ای، تغییر لحن و سیاست آشکار محمد بن سلمان در قبال ایران را به تغییر دولت در آمریکا مرتبط دانسته اما در عین حال واقعه ماه سپتامبر ۲۰۱۹ به تاسیسات نفتی سعودی را هم بی ارتباط به این چرخش سعودی و حتی دیگر کشورهای عربی کرانه جنوبی خلیج فارس از جمله امارات در قبال ایران نمی‌داند.

**رئیس کنفدراسیون صادرات به مهر اعلام کرد؛**

## زنگ خطر تمایل دولت به ارزپاشی در ماههای پایانی

رئیس کنفدراسیون صادرات ایران گفت: تجربیات گذشته ثابت می‌کند که کاهش نرخ ارز در پایان دولت‌ها، ماندگاری ندارد و به محض تغییر دولت و کاهش منابع ارزی، نرخ به سرعت رشد خواهد کرد.

محمد لاهوتی در گفت و گو با خبرنگار مهر با بیان اینکه تقویت پول ملی از جمله فرامین رهبری بوده که دامنه اثرگذاری آن تمامی ابعاد جامعه را در برمی‌گیرد، اظهار داشت: دارایی نقدی و مایملک غیرنقدی هر ایرانی بر اساس ریال و تومان ارزشگذاری شده و چنانچه پول ملی تقویت شود، به طور قطع قدرت خرید مردم هم تقویت می‌شود.رئیس کنفدراسیون صادرات ایران افزود: اما باید توجه داشت که تقویت پول ملی فقط منوط به پایین آمدن نرخ ارز در جامعه نیست؛ چراکه ارز نیز یک کالا است که قیمت دارد و با عرضه زیاد، نرخ آن می‌تواند پایین بیاید و با عرضه کم نیز قیمت آن می‌تواند بالا برود؛ به همین دلیل است که ...

**بررسی تحولات اخیر در رابطه ایران و عربستان**

## چرا بن سلمان به سمت ایران آمد؟

بلومبرگ در مطلبی به قلم «الی لیک» نوشت: اواخر ماه گذشته «محمد بن سلمان» ولیعهد سعودی یک شاخه زیتون به سمت دشمن اصلی کشورش دراز کرد. بن سلمان در مصاحبه خود با تلویزیون عربستان گفت که وی به دنبال «داشتن روابط خوب» با ایران است.

این حداقل یک عقب نشینی لفظی برای سعودی‌ها است، که درگیر جنگی شریرانه و ویرانگر علیه حوثی‌های مورد حمایت ایران در یمن هستند و از طرفداران جدی جنگ اقتصادی دونالد ترامپ رئیس‌جمهور سابق علیه ایران بودند. برای یادآوری، ۳ سال پیش بود که شاهزاده محمد بن سلمان رهبران ایران را با هیتلر مقایسه می‌کرد اما حالا می‌گوید می‌خواهد با آنها رابطه خوبی داشته باشد.

**صنعت برق در انتظار افتتاح بیش از یک‌هزار میلیارد تومان طرح جدید**

طرح‌های ملی صنعت برق کشور با سرمایه‌گذاری یک‌هزار و ۳۴۵ میلیارد تومانی، با حضور وزیر نیرو هم‌زمان با هفته ششم پویش #هرهفته\_الف\_ب\_ایران به...

**افق‌های روشن گردشگری در سند همکاری ایران و چین**

یک استاد دانشگاه سند همکاری ۲۵ ساله ایران و چین را مورد بررسی قرار داد و اعلام کرد که از این سند می‌توان واژگانی را استخراج کرد که به نفع گردشگری کشورمان باشد.

### تهران به ۴ بیمارستان امن و پایدار در هنگام بروز سوانح احتیاج دارد

رئیس سازمان پیشگیری و مدیریت بحران شهر تهران بر ضرورت بروز رسانی میزان آسیب‌پذیری بیمارستان‌های تهران تاکید کرد و گفت: تهران به ساخت ۴ بیمارستان امن و پایدار در ۴ نقطه احتیاج دارد.

دنبال شود. این سامانه باید با سه صورت جدی آتش نشانی عملیاتی شده و سازمان اورژانس نیز با امکاناتی که دارد به سادگی می‌تواند به این سامانه متصل شود.
رئیس‌جمهور به وزارت کشور دستور داد که در برگزاری انتخابات بر اساس جمع‌بندی نظریه تفسیری معاونت حقوقی ریاست‌جمهوری و طبق قوانین موجود عمل نماید.

رئیس سازمان پیشگیری و مدیریت بحران شهر تهران بر ضرورت بروز رسانی میزان آسیب‌پذیری بیمارستان‌های تهران تاکید کرد و گفت: تهران به ساخت ۴ بیمارستان امن و پایدار در ۴ نقطه احتیاج دارد.
دنبال شود. این سامانه باید با سه صورت جدی آتش نشانی عملیاتی شده و سازمان اورژانس نیز با امکاناتی که دارد به سادگی می‌تواند به این سامانه متصل شود.
رئیس‌جمهور به وزارت کشور دستور داد که در برگزاری انتخابات بر اساس جمع‌بندی نظریه تفسیری معاونت حقوقی ریاست‌جمهوری و طبق قوانین موجود عمل نماید.

رئیس سازمان پیشگیری و مدیریت بحران شهر تهران بر ضرورت بروز رسانی میزان آسیب‌پذیری بیمارستان‌های تهران تاکید کرد و گفت: تهران به ساخت ۴ بیمارستان امن و پایدار در ۴ نقطه احتیاج دارد.
دنبال شود. این سامانه باید با سه صورت جدی آتش نشانی عملیاتی شده و سازمان اورژانس نیز با امکاناتی که دارد به سادگی می‌تواند به این سامانه متصل شود.
رئیس‌جمهور به وزارت کشور دستور داد که در برگزاری انتخابات بر اساس جمع‌بندی نظریه تفسیری معاونت حقوقی ریاست‌جمهوری و طبق قوانین موجود عمل نماید.

رئیس قوه قضاییه با اشاره به دریافت گزارشتی مبنی بر استسکاف برخی از افراد در پرداخت حق زوجه به موجب رأی دادگاه، گفت: مهریه حق زوجه است که مرد موظف است پرداخت کند و دادگستری باید با مردانی که با قلدری از ایفای تعهدات خود در قبال همسرانشان استسکاف می‌کنند، برخورد کند.

به گزارش ایسنا به نقل از مرکز رسانه قوه قضاییه، سعید ابراهیم رئیسی در جلسه صبح امروز (دوشنبه ۲۰ اردیبهشت) شورای عالی قوه قضاییه، ماه رمضان را فرصتی برای تعالی انسان دانست و گفت: ماه رمضان بستری برای توجه به حضرت حق و توجه به دیگران در پرتو این خداخواهی است که در تمام آموخته‌های رضانی و عید فطر موج می‌زند؛ وداع با این ماه پسر فضیلت برای مومنان و کسانی که حقیقت آن را درک کردند دشوار است.

رئیس قوه قضاییه در ادامه با محکومیت حمله تروریستی به یک مدرسه در افغانستان و ابراز همدردی با ملت، دولت این کشور و خانواده‌های قربانیان حادثه مذکور، اظهار داشت: جریان صهیونیستی – تکفیری با این جنایت هولناک نه تنها مردم ایران و افغانستان، بلکه ملت‌های منطقه را متاثر کرد.
رئیس این اقدام تروریستی را عملیاتی سازمان یافته خواند و افزود: این حرکت از جنس جنایات صهیونیست هاست؛ اگر چه به دست ایادی آن‌ها انجام شده و برای ما و ملت‌ها روشن می‌کند جریان صهیونیستی – تکفیری دشمنان قسم خورده اسلام هستند که نمی‌خواهند بگذارند آرامش در منطقه برقرار شود.

رئیس دستگاه قضا گفت: همان جریان کودک کشی که در فلسطین و مسجدالاقصی با نمازگزاران برخورد می‌کند، کودکان و چچه‌های مدرسه‌ای و دختران بی‌گناه افغانستانی را هم در کابل به خاک و خون

**رئیس قوه قضاییه مطرح کرد**

## اگر کسی تمکن مالی ندارد، مهریه تقسیط می‌شود

می‌کشد و ملتی را عزادار می‌کند.
رئییسی در بخش دیگری از سخنانش به موضوع تحول قضایی در بستر گام دوم اشاره کرد و مهم‌ترین اقدام برای تحقق تحول را رفع نواقص و معایب در انجام وظایف و مأموریت‌های یک سازمان اداری دانست.
رئیس قوه قضاییه گفت: تحول در یک سازمان اداری یا یک بخش اجتناب‌ناپذیر است و اگر همه عناصر یک سازمان باید با نگاه تحولگرایان‌کار نکنند، آن سازمان دچار رکود و ایستایی می‌شود.

رئیس قوه قضاییه در اجزا مهم تحول قضایی در دوره جدید را فناوری پایه بودن این طرح دانست و با تقدیر از عملکرد مرکز آمار و فناوری اطلاعات قوه قضاییه در راه اندازی ۳۰ سامانه الکترونیکی در یک سال گذشته گفت: طبق برنامه همین تعداد سامانه الکترونیک هم تا پایان سال راه اندازی خواهد شد که گام مهمی در ایجاد تحول در قوه قضاییه است.

رئییسی اجرای طرح کاداستر (حد نگاری) را از دیگر اقدامات مهم دستگاه قضا در دوره تحول خواند و اظهار داشت: مسأله کاداستر ملت‌ها روشن می‌کند جریان صهیونیستی – تکفیری دشمنان قسم خورده اسلام هستند که نمی‌خواهند بگذارند آرامش در منطقه برقرار شود.

رئیس قوه قضاییه با اشاره به گزارش‌های واصله در خصوص اجرای طرح کاداستر در استان ها، خاطر نشان کرد: عملکرد خوب همکاران سازمان ثبت به ما نوید می‌دهد با همتی که دارند و با تأمین اعتبار

صورت گرفته در سال جاری، می‌توان عقب ماندگی‌ها را جبران کرد و تا پایان امسال این کار به سرانجام برسد.
رئییسی با تقدیر از همکاران دستگاه قضا برای رسیدگی به پرونده‌های معوقه و به روزرسانی پرونده‌ها با وجود شیوع کرونا در کشور، اظهار داشت: گزارش‌هایی که در جریان سفرهای استانی یا به صورت مکتوب دریافت می‌کنیم نشانگر عزم و اراده همکاران ما در به روزرسانی پرونده هاست.

رئیس دستگاه قضا افزود: نشاطی که همکاران ما در مجموعه دادگستری برای رسیدگی به پرونده‌های معوقه دارند نشان می‌دهد فرایند دادرسی در دادگاه‌های بدوی تا دیوان عالی کشور به سمت به روز شدن همواره در کشور ما به عنوان یک موضوع امسال هیچ پرونده معوقه‌ای در مجموعه قضایی نداشته باشیم.

رئییسی اصلاح مجرمین را از دیگر اقدامات تحولی در قوه قضاییه عنوان کرد و با تقدیر از عملکرد سازمان زندان‌ها برای افزایش میزان اشتغال زندانیان از ۲۰ درصد به ۵۰ درصد در سال گذشته، این اقدام را در کاهش فساد و ناهنجاری و بااجتماعی شدن زندانیان مؤثر دانست.

رئیس قوه قضاییه بر همین اساس خاطر نشان کرد که رسیدن به چشم انداز ۸۰ درصدی اشتغالیابی برای زندانیان تا پایان سال جاری دور از دسترس نیست و تحقق یافتنی است.

رئییسی کاهش ورودی پرونده‌ها به دستگاه قضایی به دلیل فعالیت‌شدن حوزه پیشگیری را از دیگر دستاوردهای دستگاه قضا در دوره تحول عنوان کرد و گفت: توجه به پیشگیری از جرم همکاری دولت را می‌طلبد و همه باید خود را موظف به همکاری با دستگاه قضایی در این زمینه بدانند زیرا به روز نرخ جرم کاهش یابد.

رئیس قوه قضاییه با بیان این‌که «هیچ بخشی را در کشور نمی‌شناسیم که مأموریت پیشگیری از وقوع نداشته باشد»، متذکر شد: تمام تصمیمات و اقدامات مراجع تصمیم ساز و تصمیم گیر در حوزه‌های اقتصادی و اجتماعی باید معطوف به کاهش ناهنجاری‌های اقتصادی و آسیب‌های اجتماعی باشد.

رئییسی گفت: شرط موفقیت در تحول این است که مسئولان و مدیران عالی در اجرای طرح‌های تحولی مابشرت کنند و هر جا تحول ایجاد شد، در گرو نقش آفرینی همه عناصر از مدیران عالی تا سایر ارکان و اجزای آن مجموعه بوده است.

رئیس دستگاه قضا با بیان این که همه لوازم اجرای دستگاه باید موجب اجرای عدالت در جامعه و احساس اجرای عدالت از سوی مردم شود.

رئییسی همچنین با اشاره به دریافت گزارشتی مبنی بر استسکاف برخی از افراد در پرداخت حق زوجه به موجب رأی دادگاه، گفت: مهریه حق زوجه است که مرد موظف است پرداخت کند و دادگستری باید با مردانی که با قلدری از ایفای تعهدات خود در قبال همسرانشان استسکاف می‌کنند، برخورد کند.

رئیس قوه قضاییه افزود: اگر کسی تمکن مالی پرداخت مهریه را ندارد، بر اساس ضوابط قانونی تقسیط صورت می‌گیرد، اما اگر کسی تمکن دارد و پرداخت نمی‌کند، باید با آن برخورد شود؛ چرا که مهریه حق زوجه است و ما موظفیم کسانی که همسرانشان با قلدری حق آن‌ها را نمی‌دهند و به عدلیه پناه آورده‌اند، در گرفتن حششان یاری کنیم و نگذاریم حق او ضایع شود.



۲

#### یادداشت

**می‌توانست کیمیا شود اما...**

عرفان حاج‌پابایی

کیمیا عزیزاده نتوانست سهمیه المپیک ۲۰۲۰ را کسب کند. خبر خیلی زود پیچیدایینکه کیمیا عزیزاده مهاجرت کرده و دیگر قصد رفتن ندارد.شخم زدن اتفاق‌هایی که آن زمان افتاد هم حالا دردی را دوا نمی‌کنند.هر چه بود کسانی که زیر گوش کیمیا خواندند تا مهاجرت کنند و بروند حالا هیچ حرفی برای گفتن ندارند.حتی از همان شی که سهمیه المپیک را نگرفته تا به امروز یک نفرشان اظهار نظر نکرده و از این نگفته که چه شد که نتهاملدل آور زن ایران در رقابت های المپیک چنین بلایی سرش آمد.

کیمیا رفته بود تا راحت تر زندگی کند.تا راحت تر سهمیه المپیک بگیرد و راحت تر روی تشک یا بنزدن زندگی شخصی اش به خودش مربوط است اما راهی که برای گرفتن سهمیه انتخاب کرد بدترین و سخت ترین راه بود.شاید اگر حالا در ایران بود سهمیه در جیبش بود و یکی از مسافران تویپرودر هر صورت نشد.او در مسابقات انتخابی المپیک در صوفیه در وزنه منهای ۵۷ کیلوگرم شرکت کرد.در دور نخست چونا از پرتغال را با نتیجه ۱۷ بر صفر شکست داد و در دور دوم هم با نتیجه ۱۵ بر ۱۲ ماریا استیج از بوسنی را مغلوب کرد.

کیمیا اسما در دور نیمه نهایی به صخره ای به نام فانی تزلی از یونان خورد تا همه رویاهایی که در این یکی دو سال بافته بود برایش پنبه شود.او سه بر صفر باخت و در مرحله رده بندی نتوانست به مدال برنز رسید.مدالی که هیچ ارزشی برای او ندارد. کیمیا حالا در حضور نخواهد داشت.او باید ۴ سال دیگر صبر کند تا شاید بتواند با حضور در انتخابی های پیش رو حضور در پاریس را تجربه کند.کیمیا می‌توانست در ورزش ایران کیمیا شود اما تصمیمی گرفت که ...

نه فقط کیمیا که راحله آسمانی دیگر تکواندوکار ایرانی که پیش از کیمیا پناهنده شده بود هم در این رقابت ها توفیقی به دست نیآورد.او که زیر پرچم بلژیک بازی می‌کند با شکست در دیدار دوم از دستبایی به سهمیه المپیک بازماند.آسمانی در این مسابقات ابتدا با نتیجه ۲۴ بر ۱۰ تینورا میتروویچ از مونته‌نگرو را شکست داد، اما در مرحله یک چهارم نهایی با نتیجه ۱۷ بر ۱۴ مغلوب سووی میکونن از فنلاند شد و از راهیایی به مرحله نیمه نهایی بازماند.

مسیر باز است و راه هموار.دختران ایران راهی المپیک خواهند شد و بدون شک اولین و آخرین حضور آنها هم نخواهد بود.این قطار در حال حرکت است و به حرکت خودش ادامه می‌دهد.تصمیم با خود ورزشکاران است که سوار بر این قطار به مسیر ادامه بدهند یا در میانه راه خودشان را به بیرون پرتاب کنند.این مسیر ادامه دارد...

### توسعه خانه‌های هلال در مناطق محروم

رئیس جمعیت هلال احمر با اعلام توسعه خانه‌های هلال احمر در کشور گفت: نیم میلیون بسته معیشتی در زمان کرونا توزیع کردیم و در طرح شپید سلیمانی یکی از سه خلیع هستیم.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از صدا و سیما، کریم همتی در آئین رونمایی و افتتاح ۵۴۰۰ خانه هلال در سراسر کشور و پروژه‌های امدادی به ارزش تقریبی ۱۳۴ میلیارد تومان با حضور معاون اول رئیس‌جمهوری افزود: سال ۱۳۹۹ بیش از ۲،۴۳۰ میلیارد ریال کمک‌های نقدی و غیر نقدی را مردم به هلال احمر اهدا کردند.رئیس جمعیت هلال احمر گفت: حدود ۵۴۰۰ خانه هلال در کشور داریم و در مناطق محروم در حال توسعه آنها هستیم، خانه‌های هلال تحت عنوان گروه‌های ارزپار در حوادث به محل اعزام می‌شوند.وی افزود: با کمک‌های دولت و اعتباراتی که به هلال احمر اختصاص داده شد اکنون حال هلال احمر بهتر است و امیدواریم این کمک‌ها ادامه دار باشد.خانه‌های هلال، خود نوعی هلال احمر کوچک به شمار می‌روند که در سطح شهرها از سوی مردم، خیرین و نیکوکاران و با همکاری شهرداری‌ها، مساجد و اصناف و در سطح روستاها از سوی دهیاران، بخشداران و با مشارکت فرمانداری‌ها، شعب جمعیت هلال احمر تجهیز و مدیریت می‌شوند که با تشکیل این خانه‌ها تمام ظرفیت‌های خدمت رسانی جمعیت هلال احمر مبتنی بر نیاز هر منطقه احصا و به کار گرفته می‌شود.هر سال هجدهم اردیبهشت روز جهانی صلیب سرخ و هلال احمر گرامی داشته می‌شود به این امید که با رعایت اصول هفتگانه ترمیف شده از سوی جمعیت‌های ملی صلیب سرخ و هلال احمر و اجرای مفاد حقوق بین المللی بشردوستانه آسوی کشورهای مختلف به برقراری صلح و آرامش در جهان کمکی شده باشد.



### رئیس‌جمهور آینده بدون سیاسی‌کاری به وظایف خود عمل کند



دبیر شورای نگهبان گفت: رئیس‌جمهور آینده باید باتقوا باشد و بدون سیاسی‌کاری به وظایف دینی و اخلاقی خود عمل کند.

به گزارش خبرگزاری مهر، آیت‌الله احمد جنتی دبیر شورای نگهبان در همایش هیئت‌های نظارت بر انتخابات ریاست جمهوری که با حضور مسئولان اجرا ز جمله وزیر کشور، مسئولان نظارت بر انتخابات که در محل شورای نگهبان برگزار شد، اظهار داشت: بهترین ایام سال که همان ماه مبارک رمضان است، در حال پایان یافتن است و همگان از این فرصت باقی مانده باید کمال استفاده را بکنند.

ایشان با اشاره به اینکه دنیا دارالغرور است و انسان را فریب می‌دهد، گفت: یکی از این فریب‌ها این است که انسان خیال می‌کند که این دنیا ثابت و دائمی است درحالی‌که نباید مغرور شد و فریب خورد زیرا دنیا دائمی نیست و باید از فرصت اندکی که در این دنیا حضور داریم به بهترین‌وجه برای خدا، مردم و خود استفاده کنیم.

آیت الله جنتی در ادامه با تأکید بر اینکه پُست‌هایی که در این دنیا انسان می‌گیرد، امانتی است که درباره آن سؤال می‌شود، تصریح کرد: یکی از وجوه این امانت داری، پُست‌های سیاسی کشور همچون ریاست جمهوری است؛ مسأله‌ای که انتخابات باید تا ۲۸ خرداد برگزار می‌شود و از اهمیت زیادی برخوردار است چراکه ریاست جمهوری با سرنوشت یک ملت و مدیریت کشور سر و کار دارد.

ایشان در تشریح اهمیت پُست ریاست جمهوری، اظهار داشت: برخلاف انتخابات مجلس که شرایط برای احراز نامزدهای نمایندگی در قانون اساسی اشاره نشده، شرایط رئیس‌جمهور صراحتاً در قانون اساسی آمده که کسی که می‌خواهد برای این مقام انتخاب شود باید از رچل سیاسی مذهبی و مدیر باشد. دبیر شورای نگهبان افزود: باید نامزد ریاست جمهوری به وظایف شرعی خود عمل کند و تقوا داشته باشد؛ اگر شرایطی که قانون اساسی برای رئیس‌جمهور ذکر کرده در یک فرد کاملاً متعین باشد، کشور آباد و مشکلات حل می‌شود؛ رئیس‌جمهور نباید دروغ بگوید و سیاسی‌کاری کند و باید به وظیفه دینی و قانونی خود مطابق قانون اساسی عمل کند و در نهایت باید امانتی که مردم به دست او سپرده‌اند را سالم به آنها برگرداند.

ایشان تأکید کرد: اگر واقعاً رئیس‌جمهور این شرایط را داشت و به آن عمل کرد، مشکلات حل می‌شود و اگر در مقطعی می‌بینیم مشکلات بر کشور حادث شده به این دلیل است که رئیس‌جمهور شرایط فوق را حداقلی عمل کرده است.

آیت الله جنتی در بخش دیگر سخنان خود با اشاره به اینکه مسأله احراز صلاحیت در انتخابات ریاست جمهوری امر بسیار حساس و مهمی است که شورای نگهبان باید آن را انجام دهد، تصریح کرد: شورای نگهبان در فرایند احراز صلاحیت باید تمام سوابق فرد را به دقت بررسی کند تا حداقل شرایط مذکور را داشته باشد که این کار بسیار سختی است یا این حال ما این کار را با دقت انجام می‌دهیم.

ایشان در ادامه سخنان خود به مصوبه اخیر شورای نگهبان برای تعیین رچل سیاسی مذهبی و ساماندهی نِت‌ها اشاره کرد و افزود: آشتفگی در نِت‌نام‌ها به مشکل جدی در نظام انتخاباتی ما تبدیل شده بود که افراد بدون داشتن حداقل شرایط برای ریاست جمهوری، نِت‌نام می‌کردند که شورا نگهبان این خدمت را کرد و مصوبه خود را اصلاح کرد تا در انتخابات پیش‌رو شاهد چنین مشکلاتی نباشیم. امیدواریم متولیان اجرای انتخابات به مر قانون عمل و سلبقیه‌ای رفتار نکنند.

دبیر شورای نگهبان در بخش دیگری از سخنان خود به اولویت‌های کشور اشاره و به نامزدهای انتخابات ریاست جمهوری سیزدهم توصیه کرد: این دوره از کشور مسأله معیشت و اقتصاد مردم در اولویت قرار دارد و کسی که می‌خواهد نامزد انتخابات ریاست جمهوری شود باید توان حل این مشکلات را داشته باشد که به نامزدها توصیه می‌کنم اگر توان حل مشکلات اقتصادی مردم را در خود می‌بینند در انتخابات ثبت نام نکنند؛ البته شورای نگهبان نیز در احراز صلاحیت نامزدهای ریاست جمهوری این شرایط را طبق قانون مد نظر قرار خواهد داد.

ایشان تأکید کرد: نامزدهای انتخابات ریاست جمهوری نباید چک بلا محل صادر کنند و وعده‌های توخالی بدهند تا در صورت پیروزی در انتخابات بتوانند مشکلات کشور را حل کنند تا در پایان مسئولیت خود هم خدا و هم مردم از آنها راضی باشند.

آیت الله جنتی در خاتمه خطاب به وزیر کشور که در جلسه مذکور حاضر بود، تأکید کرد ما با وزارت کشور همکاری خوبی داریم و برای برگزاری سالم انتخابات در یک مسیر حرکت می‌کنیم که امیدواریم این مصوبه اخیر شورای نگهبان که برای ساماندهی نِت‌نام‌ها وضع شده را به درستی اجرا کنید.

حضور جهانگیری

در جلسه جبهه

اصلاحات ایران



سخنگوی جبهه اصلاحات ایران از حضور اسحاق جهانگیری در جلسه مجمع عمومی این ائتلاف انتخاباتی‌ خیر داد و گفت: به دلیل همزمانی جلسه دولت با این نشست فرصت نشد که برنامه خود را ارائه کند.

آذر منصورى درباره حضور اسحاق جهانگیری در جلسه جبهه اصلاحات ایران برای ارائه برنامه انتخاباتی خود، گفت: اسحاق جهانگیری در جلسه مجمع عمومی جبهه اصلاحات حاضر شدند اما به دلیل همزمانی جلسه دولت با این نشست مجمع فرصت نشد که برنامه خود را ارائه کنند.



کدخدایی: مصوبه

انتخاباتی شورای

نگهبان لازم

الاجراست

## عضو جبهه اصلاحات ایران از آخرین رایزنی‌ها برای معرفی نامزد نهایی گفت ظریف یا جهانگیری؛ اصلاح‌طلبان منتظر شورای نگهبان نمی‌مانند



در گفتگو با خبرنگاران دربارۀ آخرین وضعیت اصلاح طلبان گفت: عده‌ای از نامزدهای انتخاباتی با سازوکاری که جبهه اصلاحات تعیین کرده بود ورود پیدا کردند و الان در حال برداشتن گام‌های بعدی هستند.

وی درباره اینکه کدام یک از این ۱۴ نفر شانس بیشتری دارد، گفت:در نهایت آراء آنها این موضوع را نشان می‌دهد البته این آراء به صورت صددرصد ملاک نیست و باید مراحل بعدی را نیز طی کنند. آن کاندیداهایی که دو سوم آراء جبهه اصلاحات را کسب کنند وارد نیت نام می‌شوند.

وی گفت: نمی‌توان به طور دقیق در این باره اظهارنظر کرد به هر حال آراء نشان می‌دهد که آقایان ظریف، جهانگیری کاندیداهایان از سوی شورای نگهبان هستند تا درباره کاندیدای نهایی تصمیم بگیرند، گفت «اگر اصلاح‌طلبان قرار بود منتظر شورای نگهبان باشند سازوکار انتخاباتی جبهه اصلاح‌طلبان ایران را پیش بینی نمی‌کردند.»

او درباره احتمالات پیرامون کاندیدای نیابتی هم می‌گوید «گرایش به سمت این‌نوع کاندیداها هنوز در جریان اصلاح‌طلب وجود دارد.»

علی صوفی، عضو جبهه اصلاحات

جبهه اصلاحات تصمیمی در ارتباط با مصادیق نگرفته است. این وضعیت تا زمان ثبت نام کاندیداها باقی خواهد ماند. جبهه اصلاحات در نهایت رأی گیری خواهد کرد و آن زمان مشخص می‌شود که جبهه اصلاحات، چه کسانی را به عنوان نامزد انتخاباتی‌شان از بین کاندیدا انتخاب خواهد کرد.

**گرایش به سمت کاندیدای نیابتی وجود دارد**

وی درباره احتمال معرفی کاندیدای نیابتی از سوی جبهه اصلاحات گفت: در حال حاضر از بین ۱۴ کاندیدایی که مطرح هستند برخی تاکنون خودشان را اصلاح‌طلب معرفی نکرده‌اند طبعاً اگر اصلاح‌طلبان به این گرایش به سمت کاندیدای نیابتی در بین اصلاح‌طلبان وجود دارد.عضو جبهه اصلاحات گفت: بعد از اینکه کاندیداها انتخاب شدند شانس بیشتری در نظرستجی‌ها دارد و در عین حال موقعیت بهتری نسبت به دیگر کاندیداها دارد. بنابراین در حال حاضر هیچ چیزی مشخص نیست.

صوفی در پاسخ به برخی نقدها درباره لیست ۱۴ نفره مبنی اینکه برخی از این کاندیداها خودشان اعلام کرده اند کاندیدا نمی‌شوند و برخی دیگر احتمال ردصلاحیت شان جدی است، پس دلیل اصرار بر کاندیداتوری آنها چیست، گفت: شاید از میان کسانی که در این لیست هستند تعدادی اندکی از آنها تأیید صلاحیت شوند؛ به هر حال این فرضیه و احتمالات وجود دارد. در واقع در این جا اراده نامزدهای انتخاباتی غالب بوده است یعنی آنها اعلام نامزدی کردند و از سازوکار معرفی ده عضو مجمع استفاده کردند. بنابراین تاکنون امضا گرفته شد و توانستند حنصاب ۱۰

### در دستوری به وزارت کشور اعلام شد؛

## روحانی: در ثبت نام از داوطلبان، قوانین موجود ملاک عمل باشد

معاونت حقوقی در جمع‌بندی نظریه خود وزارت کشور را مکلف دانسته تا وظایف اجرایی خود در انتخابات ریاست‌جمهوری را بر اساس قوانین موجود و آئین‌نامه‌ها و قوانین مربوطه انجام دهد.
معاونت حقوقی کلّی انتخابات ابلاغی مقام معظم رهبری، شناسایی اولیه توانایی و شایستگی داوطلبان در مرحله ثبت نام صرفاً از طریق «شش‌پوهای مناسب قانونی» مجاز است و این یعنی در صورت خلأ، و لزوم دکتز روحانی همچنین به وزارت کشور متذکر شده است که الزامات باید در چارچوب قانون و با ابلاغ رئیس‌جمهور عملی گردد.

### رئیس هیات مر کزی نظارت بر انتخابات شوراها بیان کرد

## ملاک بررسی صلاحیت داوطلبان پرونده افراد است نه نگاه سیاسی

کاظمی افزود: مبنای رسیدگی ما به صلاحیت‌ها مراجع قانونی است. به هیات های عالی استان ها اعلام کردیم که ملاک بر رد صلاحیت نظر مراجع قانونی است که در قانون به طور صریح به آن اشاره کرده است. در وهله دوم نیز محتویات پرونده فرد حائز اهمیت است. حتی نظر مراجع قانونی نیز باید با دقت بررسی شود تا ببینیم سندی چیزی که از سوی مراجع قانونی اعلام شده فقدر قابل اعتنا است، ما با توجه به مستندات اعلام نظر می‌کنیم. یقیناً در مرحله پایانی که هیات مرکزی به اعتراضات رسیدگی می‌کند با دقت بر روی این موضوعات تمرکز خواهیم کرد.

کاظمی افزود: مبنای رسیدگی ما به صلاحیت‌ها مراجع قانونی است. به هیات های عالی استان ها اعلام کردیم که ملاک بر رد صلاحیت نظر مراجع قانونی است که در قانون به طور صریح به آن اشاره کرده است. در وهله دوم نیز محتویات پرونده فرد حائز اهمیت است. حتی نظر مراجع قانونی نیز باید با دقت بررسی شود تا ببینیم سندی چیزی که از سوی مراجع قانونی اعلام شده فقدر قابل اعتنا است، ما با توجه به مستندات اعلام نظر می‌کنیم. یقیناً در مرحله پایانی که هیات مرکزی به اعتراضات رسیدگی می‌کند با دقت بر روی این موضوعات تمرکز خواهیم کرد.

قاضی زاده هاشمی:

## وزارت خانواده تشکیل می دهدم و اولویتم آموزش پرورش است

نیازمند دگردیسی هستیم.
ایسن داوطلب نامزدی انتخابات ریاست جمهوری، مدل «ولت مردم» را برنامه دولت خود مطرح کرد و گفت: شفافیت، رقابت، پاسخ گویی و عدالت از ویژگی های این دولت هستند اما تحقق آن حداقل ۲ دهه زمان می برد و به نحوی برنامه ریزی می شود که هر دولت بخشی از این پروژه را تحقق قند. قاضی زاده هاشمی، حل مسایل اضطراری مردم مثل کرونا و معیشت را برای تقویت سرمایه اجتماعی نظام، اولین هدف برنامه «دولت مردم» عنوان کرد و افزود: ریز برنامه های اجرایی را این مدل طراحی کرده ایم و هدف ما خلق قدرت برای کشور است تا جمهوری اسلامی را به یکی از پنج قدرت برتر جهان تبدیل کنیم، وی، تغییر مصادلات جهانی را به نفع ایران ارزیابی کرد و گفت: به لحاظ فرهنگی قدرتی جهانی هستیم و باید در حوزه های اقتصادی و دیگر حوزه ها هم باید از یک قدرت آینده کشور دخیل هستند.

نیازمند دگردیسی هستیم.
ایسن داوطلب نامزدی انتخابات ریاست جمهوری، مدل «ولت مردم» را برنامه دولت خود مطرح کرد و گفت: شفافیت، رقابت، پاسخ گویی و عدالت از ویژگی های این دولت هستند اما تحقق آن حداقل ۲ دهه زمان می برد و به نحوی برنامه ریزی می شود که هر دولت بخشی از این پروژه را تحقق قند. قاضی زاده هاشمی، حل مسایل اضطراری مردم مثل کرونا و معیشت را برای تقویت سرمایه اجتماعی نظام، اولین هدف برنامه «دولت مردم» عنوان کرد و افزود: ریز برنامه های اجرایی را این مدل طراحی کرده ایم و هدف ما خلق قدرت برای کشور است تا جمهوری اسلامی را به یکی از پنج قدرت برتر جهان تبدیل کنیم، وی، تغییر مصادلات جهانی را به نفع ایران ارزیابی کرد و گفت: به لحاظ فرهنگی قدرتی جهانی هستیم و باید در حوزه های اقتصادی و دیگر حوزه ها هم باید از یک قدرت آینده کشور دخیل هستند.

سخنگوی شورای نگهبان نوشت: مصوبه شورای نگهبان درباره شرایط ثبت نام کندگان انتخابات ریاست جمهوری برای وزارت کشور و دیگر مجریان لازم الاجراست.

عباسعلی کدخدایی در حساب کاری خود در توئیتر نوشت: مصوبه شورای نگهبان در خصوص شرایط ثبت نام کندگان انتخابات ریاست جمهوری برای وزارت کشور و دیگر مجریان لازم الاجراست.

سخنگوی شورای نگهبان افزود: بدیهی است کسانی از نظر این شورا ثبت نام کنند تلقی می‌شوند که مدارک مذکور در مصوبه این شورا هنگام ثبت نام ارائه کرده باشند.

### اخبار

### ممکن است کسی که شرایط مصوبه را ندارد «استثنائاً» تأیید صلاحیت شود

قائم مقام دبیر ششورای نگهبان با بیان اینکه مصوبه اخیر این نهاد درباره شرایط ثبت نام نامزدهای انتخابات ریاست جمهوری، «قانونگذاری» نیست، گفت که ممکن است کسی که شرایط این مصوبه را ندارد «استثنائاً» تأیید صلاحیت شود.

به گزارش ایسنا به نقل از پایگاه اطلاع‌رسانی شورای نگهبان، پیامک رهیمک قائم مقام دبیر شورای نگهبان در همایش هیات‌های نظارت بر انتخابات سیزدهمین دوره انتخابات ریاست جمهوری که پیش از ظهر امروز (دوشنبه، ۲۰ اردیبهشت ۱۴۰۰) که در محل شورای نگهبان برگزار شد، با اشاره به موضوع قدرت که برجسته‌ترین موضوع در حوزه‌های سیاسی و اجتماعی است، گفت: چیزی که باعث ایجاد قدرت می‌شود «سبجام» است؛ یعنی اگر تک واحدهای کوچک و بزرگ کنار هم قرار بگیرند کارهای بزرگی می‌توان انجام داد؛ چنانچه معمار کبیر انقلاب حضرت امام خمینی (ره) با تولید انسجام، همگی بزرگی بین مردم ایجاد کرد تا با دست‌های خالی و بضاعت کم کار بزرگی را در به ثمر رساندن انقلاب اسلامی انجام بدهند.

رهیمک با بیان اینکه انتخابات یکی از طرقی است که به‌وسیله آن می‌توان انسجام تولید کرد، گفت: انسجام برای هر کشوری حیاتی است و انتخابات با شرایطی منشأ تولید انسجام و اقتدار کشور است.

وی افزود: شروطی که در برگزاری انتخابات باید لحاظ شود تا منشأ اقتدار و انسجام باشد این است که اولاً «انتخابات باید واقعی باشد» یعنی مردم اعتقاد داشته باشند و احساس کنند سرنوشت اصلی را خودشان رقم می‌زنند.

قائم مقام دبیر شورای نگهبان با اشاره به اینکه دومین شرط این است که «انتخابات باید با مشارکت مردم باشد» افزود: مشارکت در انتخابات از اهمیت بالایی برخوردار است چنانچه مقام معظم رهبری نیز بر موضوع مشارکت تأکید داشته‌اند.

وی با بیان اینکه «برگزاری انتخابات سالم» نیز از شروط دیگر منشأ اقتدار و انسجام است، گفت: از زمانی که مردم رأی خود را در صندوق‌های رأی می‌ریزند تا زمانی که آراء شمارش و اعلام شده و اعلام شود، یعنی آراء مردم به عنوان حق‌الناس است و باید به درستی حفاظت و امانتداری شود.

رهیمک گفت: چهارمین شرط این است که «انتخابات باید منجر به ارتقاء کارآمدی، بهبود شرایط و حل مشکلات کشور شود»؛ چرا که مردم می‌خواهند بیندین وقتی مشارکت می‌کنند، این مشارکت آنها که نتیجه انتخابات از رقم می‌زند باعث تسخیر اوضاع شده و ارتقاء کارآمدی و بهبود شرایط کشور را به همراه می‌آورد. عضو حقوقدان شورای نگهبان با بیان اینکه تغییر یکی از خاصیت‌های انتخابات است، گفت: در مردم‌سالاری شرایط به نحوی است که سرنوشت مردم در دستان می‌گردد با ایجاد تغییر وضعیت را بهبود بخشند.

قائم مقام دبیر شورای نگهبان با اشاره به مصوبه اخیر شورای نگهبان گفت: تصور بعضی‌ها این است که این مصوبه عجلانه و برای شسب انتخابات بوده است؛ در حالی که این مسأله یک دور در سال ۱۳۹۲ در شورای نگهبان بحث شد و در خصوص معیارها و شرایط رچل سیاسی، مذهبی و مدیر بودن نامزدهای ریاست جمهوری نظراتی داده شد و در سال ۱۳۹۵ هم با ابلاغ سیاست‌های کلی انتخابات از سوی رهبر معظم انقلاب که در جزء (۵) بند (۱۰) «تعریف و اعلام معیارها و شرایط لازم برای تشخیص رچل سیاسی، مذهبی و مدیر بودن نامزدهای ریاست جمهوری» بر عهده شورای نگهبان قرار داده شد.

رهیمک با تأکید بر اینکه بر اساس سیاست‌های کلی انتخابات شورای نگهبان موظف به اعلام معیارها و شرایط شده است، گفت: در سال ۱۳۹۶ این کار انجام و اعلام عمومی شد. در یک سال گذشته نیز مجلس شورای اسلامی طرحی را برای اصلاح قانون انتخابات ارائه داد و به این موضوعاتی که در مصوبه اخیر شورای نگهبان اشاره شده، پرداخته بود اما با توجه به اینکه این مصوبه به سرنانجام نرسید و بر اساس نظر هیات عالی نظارت بر حسن اجرای سیاست‌های کلی نظام باید «تعریف و اعلام معیارها و شرایط لازم برای تشخیص رچل سیاسی، مذهبی و مدیر بودن نامزدهای ریاست جمهوری» توسط شورای نگهبان انجام می‌شد، شورای نگهبان به همین دلیل همان مصوبه ۱۳۹۶ را در ۴ خنجد مورد بررسی قرار داد و تقریباً همان چیزهایی که در مجلس بررسی شده بود را در این مصوبه لحاظ کرد، بنابراین اینها چیز جدیدی نیست.

وی با بیان اینکه بعضی‌ها انتقاد کرده‌اند ششورای نگهبان قانونگذاری کرده است تأکید کرد: اولاً این موضوع قانونگذاری نیست؛ چرا که در سیستم حقوقی هنجارهای الزام‌آور فقط قانون مجلس نیست بلکه تشخص‌های الزام‌آور بسیار متعدد است. مثلاً مجمع تشخیص مصلحت نظام اگر مصوبه‌ای داشته باشد و تشریفات قانونی را طی کرده باشد بر اساسی قانون اساسی باید به آن توجه شود و قطعاً الزام‌آور است و به معنای مصطلح نیز مصوبه مجمع قانون هم نیست.

قائم مقام دبیر ششورای نگهبان افزود: بر اساس قانون اساسی مجلس خبرگان رهبری نیز مقررات خودش را می‌نویسد و این مقررات به معنای قانون نیست چون مجلس شورای اسلامی تصویب نکرده است اما الزام‌آور است. در همین ایام اخیر مجلس خبرگان مصوبه‌ای را راجع به سن و مدرک تحصیلی تصویب کرد و به وزارت کشور ابلاغ کرد و وزارت کشور نیز آن را اجرا کرد.



صاحب امتیاز و مدیرمسوول: محمد حیدری

زیر نظر شورای سردبیری

آدرس: تهران، اتوبان نواب، بالاتر از میدان جمهوری، خیابان

ارومیه شرقی، پلاک ۱۰۴ صندوق پستی: ۷۶۵ – ۱۳۱۸

شماره تماس: ۰۲۱ – ۶۶۵۶۴۹۱۰

نمابر: ۰۲۱ – ۶۶۹۴۸۷۳۳

چاپ و لیتو گرافی: کاروکار گر

## گزارش

### بررسی تحولات اخیر در رابطه ایران و عربستان

## چرا بن سلمان به سمت ایران آمد؟



متحدان منطقه ای آمریکا با یک سیاست

خارجی جدید در حال تطبیق با برنامه ها و سیاست های رئیس جمهوری جدید آمریکا هستند.

«دیوید شنکر» یکی از اعضای ارشد موسسه خاور نزدیک واشنگتن که به عنوان دستیار وزیر امور خارجه دولت ترامپ نیز خدمت می کرد، در این باره معتقد است انگیزه سعودی ها از نزدیک شدن به ایران در دوره جدید این است که آنها نمی خواهند در شرایط جدید منطقه تنها و بدون حمایت ایالات متحده بمانند.

چرخش سیاست سعودی ها در قبال ایران البته به این نقطه ختم نمی شود و سابقه آن را می توان به بیش از ۱ سال پیش برگرداند. دیلمتال ویرانگر به زیرساخت های نفتی خود در ماه سپتامبر ۲۰۱۹ ، تلاش برای برقراری ارتباط با ایران را آغاز کردند. بن سلمان از ترامپ خواسته بود تا به حمله آرامکو پاسخ دهد، اما ترامپ قبول نکرد. در نتیجه مذاکرات سطح پایین تری بین سعودی ها و ایرانی ها آغاز شد. تنها تفاوت بین ۲۰۱۹ و ۲۰۲۱ این است که آمریکا سر کار آمده و بن سلمان چرخش خود را به صورت آشکارتری دنبال می کند.

### میزان رعایت دستورالعمل‌های بهداشتی در کشور قابل قبول نیست

## مسافرت عید فطر ممنوع حتی در داخل یک استان!



راهور می باشد

**شناسایی گونه‌های جهش یافته کرونا در کشور**

طبق اعلام وزارت بهداشت، در هفته گذشته شاهد کاهش ۱۶٫۵ درصدی موارد مثبت بستری به علت کرونا، کاهش حدود ۱۴ درصدی در تعداد افراد فوت شده و کاهش ۲۶ درصدی در موارد سرپایی مثبت شناسایی شده نسبت به هفته ماقبل بودیم. با کاهش شدن روند ابتلا به کرونا در اکثر نقاط کشور، تمامی مراکز استان‌ها به جز چهار شهر اهواز، ایلام، بندرعباس و خرم‌آباد از وضعیت قرمز خارج شدند.

طبق گفته وزیر بهداشت، تاکنون بیش از ۳۵ مورد ابتلا به ویروس جهش یافته آفریقای جنوبی که برخی از واکنس‌ها روی آن بی‌اثر یا کم‌اثرند در استان هرمزگان شناسایی شده است؛ همچنین در قم و یزد

بالغ بر ۱۳ مورد ابتلا به ویروس جهش یافته‌ هندی و هیبرید هندی – کالیفرنایی شناسایی شده است که اهمیت رعایت بیشتر پروتکل‌های بهداشتی را یادآور می‌شود.

**۵ استان در صدر جدول مرگومیرهای کرونایی**
طبق اعلام سخنگوی وزارت بهداشت، در هفته گذشته استان‌های ایلام، همدان، خراسان شمالی و چهار محال و بختیاری دارای بیشترین میزان بروز موارد مثبت بستری و استان‌های مرکزی، البرز، چهارمحال و بختیاری، اردبیل و قزوین دارای بیشترین میزان بروز موارد مرگ و میر ناشی از بیماری بوده‌اند.

**۴۶ شهر کشور در وضعیت قرمز کرونا**
در حال حاضر ۴۶ شهر کشور در وضعیت قرمز، ۲۶۳ شهر در وضعیت نارنجی، ۱۳۹ شهر در وضعیت زرد قرار دارند. طبق مصوبات ستاد مقابله با کرونا سفر «از» و «به» شهرهای قرمز و نارنجی ممنوع و مشمول جریمه است؛ به‌استاد مصوبه رؤسای کمیته‌های تخصصی ستاد ملی مدیریت کرونا کلیه سفرها در ایام عید فطر در سراسر کشور، از ساعت ۱۲ روز سه‌شنبه ۲۱ اردیبهشت ماه تا ظهر روز شنبه ۲۵ اردیبهشت ۱۴۰۰ ممنوع و مشمول جریمه است؛ محدودیت سفر نه



خسرو امیری : دبیر سرویس سیاسی
فرخنده امیری : دبیر سرویس اجتماعی
محمود حیدری : دبیر سرویس اقتصادی

زهرا افتخاری : دبیر سرویس شهرستان ها
سینا کرشامی : مسوول فنی
ام البیتن مرادی : اجرایی

سه‌شنبه ۲۱ اردیبهشت ۱۴۰۰ ■ سال چهارم ■ شماره ۷۷۱ ■ ۲۸ رمضان ۱۴۴۲ ■ Tuesday - 2021 11 May

## افق‌های روشن گردشگری در سند همکاری ایران و چین

تقویت کنیم. طبیعی است یکی از موضوعاتی که می‌تواند به وضعیت گردشگری کشور کمک کند، تجهیز و تقویت زیرساختهای گردشگری است.

این استاد دانشگاه گفت: بارها سرمایه گذاران خارجی از طریق وزارت گردشگری و سازمان کمک‌های فنی و اقتصادی ذیل وزارت اقتصاد؛ به دنبال توسعه سهم سرمایه گذاری خارجی در گردشگری بوده‌اند بنابراین این توافقنامه می‌تواند زمینه توسعه سهم سرمایه گذاری ایران و چین را تسهیل و کمک کند.

این کارشناس گردشگری گفت: در برخی از حوزه‌ها هم الزاما اسم گردشگری بیان نشده اما گردشگری هم می‌تواند از آن استفاده کند. به عنوان مثال یکی از بخش‌های برجسته توافقنامه؛ تقویت زیرساختهای حمل و نقل دریایی و ریلی است. این زیرساختها اگر تقویت شود به این مناسبت که حوزه گردشگری نیز منتفع خواهد شد. در واقع توسعه زیرساختهای حمل و نقل ریلی اول به گردشگری داخلی کمک می‌کند تا حمل و نقل ایمن و آسان و شاید ارزان داشته باشیم، حوادث جاده‌ای کمتر شود و دسترسی ما را به مقاصد دورتر داخلی آسان کند.

این استاد دانشگاه سسمان با بیان اینکه این توافقنامه به ورود گردشگران چینی به ایران نیز اشاره می‌کند ادامه داد: چین یکی از سریع‌ترین رشدها را در حوزه گردشگری برون مرزی و گردشگر فرستی داشته است. توانمندشدن چینی‌ها و رونق اقتصاد این کشور از جمله دلایل آن بوده است. اکنون روی می‌بینیم غالب کشورهای جهان خصوصا اتحادیه اروپا، کشورهای شرق آسیا، خاورمیانه و کانادا برنامه مدون برای جذب گردشگران چینی دارند و به واسطه اینکه چین بازار جذابی است، آن را در اولویت جذب گذاشته‌اند.

وی افزود: اما چین، گردشگران برون مرزی خود را به راحتی در اختیار بقیه کشورها نمی‌گذارد. بلکه تمهیداتی ازجمله تفاهنامه همکاری بین این کشور و کشورهای مقصد، به نام ADS(مقاصد مورد تأیید کشور چین) امضا می‌شود. یعنی دولت چین برای هدایت اتباع خودش به سفرهای برون مرزی، دارای یک برنامه، استراتژی و نظام نامه است و کشورهای مختلف تلاش می‌کنند الزامات آن را محقق کنند. به رغم اینکه بخش خصوصی در چین نقش پررنگی دارد اما دولت در جهت دهی کسب و کارها نیز نقش حساسی ایفا می‌کند به همین دلیل امضای این توافقنامه می‌تواند موجب تسهیل ورود گردشگران چینی به ایران شود. یعنی دولت چین براساس این توافقنامه، ایران را جزو مقاصدی قرار دهد که اتباع خود را برای سفر به ایران ترغیب می‌کند.

شالیبافیان گفت: یکی از برنامه‌های کمیسیون گردشگری اتحادیه اروپا نیز برای جذب گردشگران چینی؛ قرارگیری در این فهرست است تا دولت چین مانع سفر اتباعش به اتحادیه اروپا نشود. البته هم اکنون نیز این کشور یکی از بازارهای مورد هدف ایران است و وجود این توافقنامه می‌تواند به تحقق اهداف این بازار کمک بیشتری کند.

این توافقنامه موجب تقویت گردشگری کسب و کار از چین به ایران نیز خواهد شد. چون لازمه محقق نمودن اهداف توافقنامه در حوزه‌های مختلف، انجام سفرهای تجاری است. بنابراین اجرای این توافقنامه در کوتاه مدت، افزایش سهم گردشگران کسب و کار به ایران را به دنبال خواهد داشت.وی ادامه داد: اگر برای این توافقنامه، سند‌های اجرایی پشتیبان و درستی تدوین شود؛ قطعاً به گردشگری کمک می‌کند. در این زمینه ملاحظات متعددی را باید در نظر گرفت. آنچه از این توافقنامه منتشر شده این است که توافقنامه، زمینه‌های کلی همکاری را برجسته کرده است. از نظر من گردشگری یکی از محورهایی است که می‌تواند بخش بزرگی از همکاری ایران و چین باشد. پس باید برای آن برنامه ریزی کرد و نهادهای مسئول و مراکز فکری و پژوهشی نیز آن را مورد بررسی قرار دهند.

یک استاد دانشگاه سند همکاری ۲۵ ساله ایران و چین را مورد بررسی قرار داد و اعلام کرد که از این سند می‌توان واژگانی را استخراج کرد که به نفع گردشگری کشورمان باشد.

هفتم فروردین ۱۴۰۰ وزرای امور خارجه ایران و چین سند همکاری‌های ۲۵ ساله ایران و چین را امضا کردند. این سند با عنوان رسمی «برنامه همکاری‌های جامع ایران و چین» ثبت شد و حوزه‌های سیاسی، امنیتی، دفاعی، فرهنگی، کشاورزی، اقتصادی، علمی، جهانگردی، نفت و انرژی، زیرساخت‌های مخابراتی و فناوری ارتباطات، تجارت، بهداشت و سلامت و… را شامل شده است.

در این سند بر افزایش شناخت متقابل از طریق ارتقای تبادلات مردمی (گردشگری)، رسانه‌ای، سازمان‌های مردم‌نهاد، انجمن‌های دوستی و همکاری دانشگاهی تأکید شده است.

همچنین سرمایه‌گذاری و کمک به تکمیل زیرساخت‌های لازم برای ارتقای همکاری‌های فرهنگی از جمله گردشگری را مدنظر قرار داده‌اند.

در بخش عناوین اصلی همکاری‌های ۲۵ ساله ایران و چین و در ضمیمه دوم این سند بر مشارکت در ساخت شهرهای گردشگری تأکید شده است. بند «ه» سند همکاری ۲۵ ساله ایران و چین در بخش همکاری‌های مالی، اقتصادی و تجاری نیز درباره همکاری مشترک در زمینه گردشگری و بایسمن وعده خود را در مورد کمتر کردن

مداخله مستقیم آمریکا در امور خاورمیانه اجرا کند، کشورهای عربی که تنها خواهند ماند در فضای جدید باید هر چه می‌توانند به دوستان خود افزوده و از دشمنان خود بکاهند. بر این اساس به پیش بردن همزمان دو سیاست متضاد برای کشورهای عربی مهارت دیپلماتیک زیادی طلب خواهد کرد؛ آنها از سویدی در چارچوب «طرح آبراهام» در حال عادی سازی رابطه با اسرائیل هستند و از سوی دیگر به دنبال ایجاد رابطه با دولتی هستند که به طور مستقیم متعهد به نابودی رژیم اسرائیل است. هفته گذشته رهبر ایران در سخنرانی خود در روز قدس بار دیگر روشن ساخت که ایران هنوز هم متعهد به سیاست نابودی اسرائیل است.همچنین رهبر ایران پیامی نیز به کشورهای عربی در پی رابطه با اسرائیل فرستاد و گفت: «آیا عادی سازی روابط اسرائیل با چند کشور ضعیف عربی کمکی به این رژیم (اسرائیل) خواهد بود؟» حساب تویتری منسوب به رهبر ایران این جمله را به انگلیسی و از میان اظهارات اخیر ایشان در روز قدس بازنشر کرده است.

اینها نشان می‌دهد که سند همکاری ۲۵ ساله ایران و چین به صورت مستقیم و غیر مستقیم با روی گردشگری تأثیر گذار است و یا آن را مورد تأکید قرار می‌دهد. در این باره، یکی از کارشناسان حوزه گردشگری و اقتصادی به پژوهش در این باره پرداخته و آن را از جنبه‌های مختلف بررسی کرده است.علی اصغر شالیبافیان عضو هیأت علمی دانشگاه به خبرنگار مهر گفت: نگاهی به توافقنامه همکاری ایران و چین؛ نشان می‌دهد این توافقنامه حداقل در سطح فعلی به مزیت‌های دو کشور از جمله اشتراکات فرهنگی توجه نموده است. در این میان، باید دید که از آن چطور می‌توان به نفع گردشگری استفاده کرد. وقتی با این نگاه آن را کاوش می‌کنیم؛ می‌بینیم شاید واژه‌هایی که در آن استفاده شده می‌توانند کدهایی بدهند که حوزه‌های گردشگری و میراث فرهنگی از آن بهره مند می‌شوند.

این کارشناس اقتصادی گفت: وقتی درباره اشتراکات فرهنگی تأکید می‌شود؛ از آن می‌توان محصولات گردشگری یا جاذبه‌های مشترک مثل جاده ابریشم نیز استخراج کرد که هم محل توجه دو کشور است. پس یک رویکرد، استفاده از واژگان است و اینکه چگونه از ظرفیت واژگان توافقنامه؛ به نفع گردشگری بتوان بهره برد.

به اعتقاد شالیبافیان؛ گردشگری یکی از مهمترین بخشهایی است که می‌تواند در این توافقنامه نقش آفرینی کند. او افزود: به طور مشخص، در بند دوم مأموریت‌های این توافقنامه، یکی از مأموریت‌ها؛ تأثیر گذاری در حوزه گردشگری دو کشور قلمداد شده است. پس می‌توان گفت یکی از محورهای توافقنامه که به صورت مستقیم به آن اشاره شده؛ گردشگری است. در برخی از بخش‌های این توافقنامه هم گفته که زیرساختهای گردشگری کشور را

### کاریکارتور

**کاریکارتور**

**Dr. Hamekare**

**شاعر، استاد، دکتر، منتقد، کلیل‌گر سیاسی نقاش، هنرمند، مترجم، عکاس**

**مهندس، مؤلف، مجربان وکم‌حرف…**

**ویک‌خردادی سینکل و عاشق بیسپه…**

**روزی ما دوباره کبوترهایمان را پیدا خواهیم کرد…**

**دکتر** همه کاره در اینستاگرام! شهاب جعفرنژاد با انتشار کارتونی به انتقاد از اظهار نظر متخصص در موضوعات مختلف در فضای اینستاگرام پرداخت!